
در حاشیه دولت چه گذشت
 از پیگیری برای بازداشتی‌های دی‌ماه 

تا افزایش مبلغ کالابرگ 
آرمان ملی: چهارشنبه‌های هفتگی حیاط دولت با حضور 
خبرنگاران رسانه‌های مختلف این هفته نیز هر چند با حضور 
کمرنگ وزرای دولت چهاردهم برگزار شد و وزرا، معاونان 
رئیس‌جمهور و سایر مسئولان پاسخگوی پرسش‌های 
کثری  خبرنگاران بودند. خبرنگارانی که با نگاه دستاورد حدا
خبری از مسئولان به حیاط دولت می‌آیند؛ اما بعضا آنطور که 
باید نمی‌توانند به آنچه از پیش در ذهن داشته‌اند برسند. 
لذا با چند گفت‌وگو با برخی مسئولان حیاط دولت را ترک 
می‌کنند. این روال حیاط دولت این هفته نیز البته ادامه 
یافت و با عدم حضور برخی وزرایی که خبرنگاران منتظرشان 
؛ اما  کرات اخیر بودند مثل وزیر امور خارجه با توجه به مذا
اصحاب رسانه با نفرات حاضر که یک به یک و با فاصله زمانی 
از جلسه دولت به حیاط می‌آمدند به گفت‌وگو پرداختند. 
شهردار تهران نخستین چهره‌ای بود که از جلسه دولت 
بیرون آمد و با اینکه ابتدا عزم رفتن کرده بود اما با درخواست 
خبرنگاران ایستاد و پاسخگوی پرسش‌های آنها شد. علیرضا 
کانی با اشاره به همکاری مشترک شهرداری تهران با  زا
وزارتخانه‌های خارجه و گردشگری برای توسعه گردشگری 
سامت اظهار داشت: ما با وزارت گردشگری، بهداشت 
و خارجه در همکاری مشترک هستیم که ظرفیت‌های 
گردشگری سامت در تهران را شناسایی و مورد توجه قرار 
دهیم. وی افزود: تهران دارای بیشترین ظرفیت گردشگری 
سامت ایران است و با توجه به این امکانات می‌توان گفت 
ایران هم می‌تواند قطب گردشگری سامت منطقه باشند. 
پیمان جبلی؛ رئیس سازمان صداوسیما چهره‌ دیگری بود 
که مقابل خبرنگاران قرار گرفت و پاسخگوی آنها بود. جایی‌که 
وی در پاسخ به سوالی در خصوص چرایی قطع سخنان 
رئیس‌جمهور پس از انتقاد از شبکه خبر در هفته گذشته 
گفت: آن سخنرانی رئیس‌جمهور در خصوص پنل‌های 
خورشیدی بود که پس از قطع موقت به‌صورت زنده بر 
روی آنتن پخش قرار گرفت. جبلی همچنین در خصوص 
این پرسش پر تعداد خبرنگاران درباره وجود اختلاف میان 
صداوسیما و دولت خطاب به خبرنگاران بیان داشت: هیچ 
گر شما  اختلافی میان صداوسیما و دولت وجود ندارد ا

نخواهید اختلافی ایجاد کنید. 
   پیگیری اتفاقات دیماه 

اما یکی از مهم‌ترین مسائلی که شاید بسیاری از مسئولان 
در حاشیه جلسه هیأت وزیران بدان اشاره و در خصوص آن 
به صحبت پرداختند مساله اتفاقات اخیر دیماه سالجاری 
و مسائل پیرامون آن بود که مورد پرسش خبرنگاران از 
چهره‌های مختلف قرار گرفت و هر مسئولی به بعدی از این 
ماجرا پرداخت. در همین راستا حجت‌الاسلام مجید انصاری 
در مقام معاونت حقوقی رئیس‌جمهور درباره اقدامات 
دولت نسبت به پیگیری حوادث دی‌ماه، گفت: »از ابتدا 
دولت کارگروهی در این زمینه تشکیل داد و رئیس‌جمهوری 
به وزیر علوم دستور داد تا نسبت به ریشه‌یابی حوادث 
دی‌ماه اقدامات لازم را انجام دهد. همچنین به معاونت 
حقوقی و وزارت دادگستری وظیفه داده شد تا این وقایع 
را بررسی و خسارات را برآورد کنند و به مستندسازی این 
کید کرد: »استانداران نیز  موضوع مشغول شوند«. وی تا
موظف شدند برآوردهای مالی و اقتصادی را انجام داده و به 
خانواده‌های شهدا و جانباختگان و همچنین آسیب‌دیدگان 
سرکشی و رسیدگی کنند«. حسین سیمایی صراف وزیر 
علوم نیز در حاشیه دولت در خصوص وضعیت دانشجویان 
بازداشتی به خبرنگاران بیالن کرد:‌ »فهرست بازداشتی‌ها 
در جلسه مطرح و با توجه به حضور مقامات قضایی، این 
موضوع هم بررسی شد. این فهرست در ادامه مکاتباتی بود 
که از ابتدای حوادث با قوه قضائیه داشتیم. درخواست ما از 
ابتدا این بود دانشجویان آزاد شوند و رسیدگی‌ها در فرآیند 
عادی قضائی پیگیری شود. طبیعتا تشخیص بی‌گناهی یا 
گناهکاری افراد با دستگاه قضایی است، اما بازداشت لزوما 
شرط رسیدگی نیست و می‌توان با قرارهای سبک‌تر زمینه 
آزادی دانشجویان را فراهم کرد«. همچنین الیاس حضرتی 
نیز در جمع خبرنگاران در این خصوص اظهارداشت: 
رئیس‌جمهور دستور داد تا جایی‌که ممکن است پیگیری‌ها 
انجام شود و سه گروه ریشه‌یابی علل وقوع این حوادث را 
برعهده گرفتند تا مشخص شود چه کم‌کاری‌هایی از طرف 
مسئولان انجام شده است. رئیس شورای اطلاع‌رسانی 
دولت افزود: »کمیته‌ای تشکیل شد تا به وضعیت مجروحان، 
بازداشت‌شدگان و جانباختگان رسیدگی شود که مسئولیتش 
بر عهده علی ربیعی مشاور اجتماعی رئیس‌جمهوری است. 
با قوه قضائیه تماس‌ها و جلساتی برقرار شد که تا آنجا که 
می‌توانند پرونده تمام بازداشت‌شدگان را با چشم‌پوشی 
و به شکل آسان پیگیری کنند«. وی عنوان کرد: »آنانی که 
دانش‌آموز بودند روزهای اول آزاد شدند و آنانی که جرم 
سنگین نداشتند با وثیقه‌های ساده در روزهای اول آزاد 
شدند و کارشان به دادگاه نرسید. نظر دولت این است که 
تمام بازداشت‌شدگان منهای کسانی‌که ارتباطات سنگین 
مالی، سازمانی و دارای اسلحه بودند و رهبری این حوادث را 

برعهده داشتند، آزاد شوند«. 
   افزایش مبلغ کالابرگ‌‌

مساله مهم دیگری که مورد پرسش بسیاری از خبرنگاران بود 
بحث ماجرای افزایش کالابرگ و یارانه‌ها بود که با حضور وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی سیل سوالات به سوی وی روانه شد. 
احمد میدری گفت: »طبق دستور رئیس‌جمهوری در صورت 
افزایش تورم، مبلغ کالابرگ الکترونیکی نیز افزایش خواهد 
یافت. ما جدول کالاهای اساسی را با توجه به میزان مصرف 
گر ارزش آنها تغییر یابد، لحاظ می‌کنیم. مثلا روغن  محاسبه و ا
غ کاهشی بوده است  غ و مر افزایش قیمت داشته ولی تخم‌مر
که در نتیجه مجموع این ۳ قلم را تا اواسط اسفند محاسبه 
گر در مجموع افزایشی بود، بر  می‌کنیم، به دولت می‌دهیم تا ا
اساس دستور رئیس‌جمهوری و مصوبات، مبلغ کالابرگ افزایش 
یابد«. میدری همچنین درباره احتمال افزایش دوبار حقوق 
در سال که از سوی رئیس مجلس مطرح شده، تصریح کرد: 
»باید پیچیدگی اجرا در این زمینه مدنظر باشد و دیدگاه‌های 
نمایندگان کارگران و کارفرمایان نیز شنیده شود تا به تصمیم 
برسیم«. البته انتظار می‌رفت که سایر وزرا در حوزه‌های دیگر 
نیز پاسخگوی اصحاب رسانه باشند که این مهم حاصل نشد. 

آرمان ملی- حمید شجاعی: دولت‌ها معمولا تلاش می‌کنند 
جدای عملکردها در حوزه‌های مختلف داخلی اعم از سیاست 
داخلی، سیاست‌های اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی که 
کم بر خود دولت‌ها است  اغلب بر پایه نوع نگرش و رویکرد حا
در حوزه سیاست خارجی و بین‌المللی رویکردی مناسب و 
کمیت داشته باشند و جدای از منافع ملی و  متناسب با حا
کمیتی در حوزه سیاست خارجی و بین‌المللی اقدامی  نگاه حا
نکنند. این مساله نیز تابع شرایط و موقعیت تغییر کرده و به 
فراخور شرایط زمان شاهد برخی تغییرات در نوع رویکردهای 
کمیتی نسبت به مسائل در حوزه سیاست خارجی بوده‌ایم.  حا
کره با غربی‌ها اساسا  کما اینکه در مقاطعی از زمان صحبت از مذا
کره به یکی از مولفه‌های  جایی نداشت؛ اما در مقاطعی مذا
کره با  کسب منافع ملی تبدیل شد و در این میان حتی مذا
کنون به  اروپا و آمریکا نیز مجاز شمرده شد. با این همه آنچه تا
اسم رویکرد بین‌المللی یا به عبارت بهتر سمت‌گیری سیاست 
خارجی ایران مطرح شده است قالبی تحت حمایت کلی 
کمیتی بوده است. لذا چه آن زمان که دولتی  ساختار حا
کره را در پیش می‌گرفت و رویکرد دیگری بر  سیاست عدم مذا
کره به عنوان برگ برنده‌ای برای  می‌گزید و چه آن زمان که از مذا
رسیدن به توافق یاد می‌شد این تصمیم از جانب حکومت 
اتخاذ می‌شده و دولت و دستگاه سیاست خارجی که مجری 
گر هیأت  سیاست‌ها بوده به انجام آن پرداخته است. امروز نیز ا
کره به مسقط، ژنو یا هر جای دیگری می‌رود این  ایرانی برای مذا
کمیت  مساله باید از جانب همگان فهم شود که این موضع حا
است که در حمایت از دستگاه سیاست خارجی و دیپلمات‌ها 
کره می‌شود دیگر  برخاسته است. لذا امروز وقتی صحبت از مذا
کسی آن را جناحی یا گروهی نمی‌کند چرا که در راس آن نهادی 
کمیتی چون شعام قرار گرفته و جامعه این نکته را می‌بیند  حا
کره امروز موضع نظام است همانطور که  که دیپلماسی و مذا
میدان و قدرت نظامی نیز موضع دیگری است که به موقع و 

فراخور زمان از آن نیز استفاده می‌شود. 

کرات در هر زمان    تخریب مذا
کره و گفت‌وگو صحبت  عده‌ای هستند که هر زمان از مذا
می‌شود صدای اعتراض‌شان به عرش اعلی می‌رود و مخالفت 
خود را به هر نحو ممکن بیان می‌کنند. برایشان نیز مهم نیست 
کره با چه طرفی؛ بر چه پایه و اساسی و با  که اساسا این مذا
کره‌ستیز هستند و  چه هدفی انجام می‌شود. لذا اساسا مذا
همواره در تقابل و هماوردی بسر می‌برند. جریانی که اتفاقا 
کره نام دلواپسان برای خود گذاشتند و  از در مخالفت با مذا
گر  کره‌ای شدند. در حالی‌که ا پس از آن دلواپس هرگونه مذا
یکبار به صراط عدالت به موضوع می‌نگریستند و بر مبنای 
کرات را بررسی می‌کردند حتما به این  منافع ملی موضوع مذا
کراتی ایران ادامه  مخالفت ادامه‌دار خود با مساله سیاست مذا
نمی‌دادند. اما از آنجایی که صرفا بر پایه اهداف و منویات خود 
کراتی  پیش می‌روند به تخریب و تخطئه دولت و سیاست مذا
آن می‌پردازند. چه آن زمان که در دولت حسن روحانی در 
کرات برجام انواع سنگ‌اندازی‌ها و مخالفت‌ها را انجام  مذا
کنون که از ابتدای دولت مسعود پزشکیان به  دادند و چه ا
مخالفت سازمان یافته پرداخته‌اند. حتی از همان ابتدا که 
کره و تعامل با  رئیس‌جمهور سیاست خارجی دولت خود را مذا

دنیا اعلام کرد و سیدعباس عراقچی را وزیر خارجه خود قرار داد 
نیز به طور هدفمندتری به تخطئه عملکرد دولت در سیاست 
کرات ایران  خارجی پرداختند. چه اینکه مخالفت خود را با مذا
کرات  کنون مذا کره در مسقط و هم ا با تروئیکای اروپا، 5 دور مذا
غیرمستقیم با آمریکا به‌وضوح اعلام کرده‌اند و به همین میزان 
نیز بسنده نکرده‌اند و انتقادات خود را متوجه شورای عالی 
امنیت ملی نیز کرده‌اند. چنانکه پس از گفت‌وگو ی علی 
لاریجانی دبیر شعام با الجزیره که گفته بود: »ایران اجازه نظارت 
به آژانس می‌دهد تا نشان دهد ایران به سمت سلاح هسته‌ای 
نمی‌رود، بازرسی‌ها می‌تواند ماهانه یا حتی روزانه باشد و حتی 
گر فناوری هسته‌ای ما زیر زمین یا کوه باشد، اشکالی ندارد و  ا
آژانس می‌تواند برود بازرسی کند«. حمید رسایی نماینده تندرو 
تهران انتقادات صریحی به دبیر شعام کرد و به وی در خصوص 
رعایت قانون مجلس تذکر و هشدار داد. این در حالی است 
گر  کید داشته‌اند که ا که بارها بزرگان و دلسوزان بر این نکته تا
تندروها و دلواپسان اجازه دهند و سنگ‌اندازی نکنند شرایط 
کشور به خوبی پیش خواهد رفت. حداقل انتظار از آنها این 

است که با اظهارات خود موضع نظام را تضعیف نکنند. 

کره    حمایت از مذا
معاون حقوقی رئیس‌جمهور در خصوص مواجهه دولت 
چهاردهم در موضوع سیاست خارجی اظهار داشت: سیاست 
کلان رئیس‌جمهور پزشکیان، توسعه روابط با تمام دنیا است، 
به‌جز رژیم صهیونیستی. رژیم صهیونیستی جداست اما با 
تمام دنیا می‌توانیم روابطی خوب داشته باشیم و نیازی نیست 
تمام روابط خارجی کشور را به این موضوع پیوند بزنیم. ایرنا 
کنون که بحث  نوشت؛ حجت‌الاسام مجید انصاری گفت: ا
کرات مطرح است، به عقیده من با سابقه و تجربه ۴۶ ساله  مذا
گر اراده  در نظام جمهوری اسلامی، به طور قاطع معتقدم که ا
مسئولان کشورها، حتی کشورهای متخاصم، بر این باشد که 
فصل خصومت بسته شده و راهی نو برای ارتباطات عادی 
و عادی‌سازی روابط و تعاملات متعارف گشوده شود، هیچ 

مساله‌ای لاینحل میان کشورها نخواهد بود. مسائل بالاخره 
کره، با نشستن و گفت‌وگو قابل حل است و نمونه‌های  با مذا
فراوانی نیز در این زمینه موجود است. در دنیا، کشورهای 
ابرقدرت نیز از کشورهای ضعیف شکست خورده‌اند و پس از 
کنون روابط اقتصادی خوبی با یکدیگر  آن روابط برقرار شده و ا
دارند. وی افزود: معتقدم که ما باید دو مساله را به طور جدی 
کمیت، به معنای کل  در کانون توجه قرار دهیم: نخست، حا
کلمه، دولت به معنای عام کلمه یعنی سه قوه و همه نیروها 
باید با هم تصمیم بگیرند که سیاست خارجی ما با رویکرد 
تعاملی با کل دنیا پیش رود، موانع شناسایی و برطرف شود و 
در داخل نیز گروه‌ها و افراد با سلیقه شخصی تلاش نکنند روابط 
را مختل کنند. عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام بیان 
کاری و به دستور  کرد: در شرایطی که وزیر امور خارجه ما با فدا
کرات  رئیس‌جمهور و تحت هدایت کلی رهبر معظم انقلاب مذا
کره  سخت را پیگیری می‌کند، خوشبختانه راهگشایی شد و مذا
گر  کره پیوند نزدیم و حتی ا آغاز گردید. ما هیچ چیزی را به مذا
کره  دشمنان ممکن است باعث بدعهدی شوند، اما وقتی مذا
آغاز شد، ما در آن جدی و صادق هستیم و دروغ نمی‌گوییم. 
ع است،  وقتی که رهبری فرمودند ساح هسته‌ای خلاف شر
ما بارها اعام کردیم که دنبال ساح نیستیم و با روش‌های 
اطمینان‌آور از طرف مقابل این بهانه را گرفته‌ایم تا اعتماد 
گر شیطان‌هایی همچون رژیم صهیونیستی  ایجاد شود. ا
هستند، باید به حرف آنها توجه نکرد. در چنین شرایطی، 
کره در رسانه‌های رسمی حضور  علی‌القاعده نباید مخالف مذا
یافته و تریبون رسمی را به بهره‌برداری مخالفان اختصاص 
داد. انصاری اظهار کرد: نظام تصمیم خود را گرفته است. وسط 
کره‌کننده خالی  کره، در داخل کشور نباید پشت مذا میدان مذا
شود و بهانه به دست عناصر تندرو داده شود که نمی‌خواهند 
این روند ادامه یابد. در آمریکا نیز لابی صهیونیست‌ها و رژیم 
، سلطنت‌طلبان  صهیونیستی، ضدانقاب خارج از کشور
و منافقین هستند که اعتراض می‌کنند، اما در اینجا انتظار 

کره حمایت کنند.  می‌رود همه از مذا
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کرات ایران و آمریکا را بررسی می‌کند »آرمان ملی« رویکردهای مختلف به مذا

حمایت ملی از تیم دیپلماسی
کره در رسانه‌های رسمی حضور پیدا کنند    مجید انصاری: نباید مخالفان مذا

آرمان ملی- گروه سیاسی: در شرایط 
کنونی که کشور با مجموعه‌ای از فشارها 
روبه‌روست،  پیچیده  چالش‌های  و 
ملی  همبستگی  و  انسجام  ضرورت 
بیش از هر زمان دیگری برای کاهش 
کارآمدی احساس می‌شود. از یک  نا
سو، تهدیدهای خارجی در عرصه‌های 
سیاسی، امنیتی و اقتصادی، به‌ویژه در 
قالب تحریم‌ها و فشارهای بین‌المللی، 
را  برنامه‌ریزی  فضای تصمیم‌گیری و 
محدود کرده است. تجربه ادوار اخیر 
سیاست‌های  که  است  داده  نشان 
تحریمی کشورهایی مانند ایالات‌متحده 
بر  گسترده‌ای  آثار  می‌تواند  آمریکا 
ساختار اقتصادی و معیشت مردم بر 
هم  کشور  داخل  در  بگذارد.  جای 
با محدودیت‌های اقتصادی، کاهش 
منابع، مشکلات معیشتی و مطالبات 
اجتماعی روبه‌رو هستیم که مدیریت 
هم‌افزایی  و  هماهنگی  نیازمند  آنها 
کمیت است. در چنین  همه ارکان حا
شرایطی، هرگونه اختاف، ناهماهنگی 
 ، یا تقابل میان نهادهای تصمیم‌گیر
نه‌تنها کمکی به حل مشکلات نمی‌کند، 
بلکه می‌تواند بر پیچیدگی بحران‌ها 
بیفزاید. به‌ویژه همگرایی و همکاری 
میان قوای سه‌گانه نقشی تعیین‌کننده 
و  داخلی  بن‌بست‌های  از  عبور  در 
خارجی دارد هرچند جلسات سران قوا 
طبق برنامه‌ریزی انجام می‌شود ولی 
نتیجه‌ای که باید مشاهد کنیم هنوز 
به‌دست نیامده است. هنگامی‌که این 
قوا در چارچوب قانون اساسی و با درک 
مشترک از اولویت‌های ملی عمل کنند، 
کارآمد،  امکان تدوین سیاست‌های 
اجرای منسجم برنامه‌ها و نظارت مؤثر بر 
عملکردها فراهم می‌شود. انسجام در بین 

مدیران اجرایی و قانون‌گذار و همچنین 
مجری قانون پیام روشنی به جامعه و 
جهان مخابره می‌کند و آن اینکه کشور در 
برابر فشارهای بیرونی دچار چالش نیست 
و اراده‌ای کافی برای پیشبرد منافع ملی 
وجود دارد. این وحدت می‌تواند اعتماد 
عمومی را تقویت کند، سرمایه اجتماعی 
را افزایش دهد و زمینه را برای مشارکت 
گسترده‌تر مردم در حل مسائل فراهم 
سازد. در ادامه به این مورد اشاره می‌کنیم 
که عبور از شرایط دشوار کنونی بدون 
کمیتی  همبستگی در سطوح مختلف حا
و اجتماعی ممکن نیست؛ چرا که توسعه 
، نیازمند اراده‌ای  و ثبات، بیش از هر چیز

مشترک و نگاهی همسو به آینده است. 

   اهمیت سرمایه اجتماعی
تحلیل‌گر  واعظ‌آشتیانی،  امیررضا 
مسایل سیاسی و عضو ادوار شورای شهر 
کنش به ‌اینکه کارآمدی باید با  تهران در وا
چه ویژه‌گی‌هایی همراه باشد، به ‌خبرنگار 
»آرمان ملی« می‌گوید: »به‌دلیل برخی از 
کمیت  کاستی‌ها جامعه و مجموعه حا
با چالش‌های اقتصادی، اجتماعی و 
مدیریتی روبه‌رو بوده که بخشی از آنها 
ریشه در تحولات جهانی و بخشی دیگر 
ناشی از کاستی‌های داخلی است. تداوم 
این وضعیت، فرسایش اعتماد عمومی و 
افزایش نگرانی‌های معیشتی را به‌دنبال 
داشته و ضرورت بازنگری در مدیریت 
اجرایی را دوچندان کرده است. برای 
عبور از این مرحله حساس، تنها تدوین 
برنامه‌های جدید کافی نیست؛ بلکه 
نحوه اجرا، صداقت در اطلاع‌رسانی و 
پاسخ‌گویی مسئولان نیز نقشی اساسی 
ایفا می‌کند. شفافیت در عملکرد مسئولان 
مهم‌ترین  از  یکی  اجرایی،  و  دولتی 

ابزارهای بازسازی سرمایه اجتماعی است. 
زمانی‌که تصمیم‌ها، هزینه‌ها، اولویت‌ها 
و نتایج اقدامات به‌صورت روشن و 
قابل دسترس برای مردم تبیین شود، 
زمینه سوءبرداشت‌ها کاهش می‌یابد و 
امکان نقد سازنده فراهم می‌شود. این 
شفافیت نه‌تنها مانع شکل‌گیری شایعات 
و بی‌اعتمادی می‌شود، بلکه مدیران را 
نیز نسبت به پیامدهای تصمیم‌هایشان 
مسئول‌تر و دقیق‌تر می‌سازد«. او در ادامه 
کید بر اینکه مسئولان اشتباهات  با تا
خود را بپذیرند، ادامه می‌دهد: »از 
، پذیرش خطاها و تاش  سوی دیگر
برای اصلاح آن‌ها، نشانه ضعف نیست؛ 
بلکه بیانگر بلوغ مدیریتی است. جامعه 
زمانی احساس رضایت می‌کند که ببیند 
مطالباتش شنیده می‌شود و مسئولان 
در برابر کاستی‌ها پاسخ‌گو هستند. چنین 
رویکردی می‌تواند خلأهای موجود را تا 
حد زیادی جبران کند و مشارکت مردم 
را در مسیر اصلاحات افزایش دهد. عبور 
نیازمند  انباشته‌شده  چالش‌های  از 
رویکردی مبتنی بر صداقت، کارآمدی و 
تعامل با افکار عمومی است. هر اندازه 
شفافیت و پاسخ‌گویی در سطوح مدیریتی 
تقویت شود، امید اجتماعی نیز افزایش 
می‌یابد و مسیر پیشرفت هموارتر خواهد 

شد«.

   اهمیت مدیران کارآمد
در  اساسی  نقش  کارآمد  مدیران 
جبران و کاهش آسیب‌های اجتماعی و 
اقتصادی ایفا می‌کنند، زیرا تصمیم‌ها و 
سیاست‌های آنان مستقیما بر کیفیت 
زندگی مردم تأثیر می‌گذارد. در جوامعی که 
، نابرابری،  با مشکلاتی مانند بیکاری، فقر
تورم یا کاهش سرمایه اجتماعی روبه‌رو 

هستند، وجود مدیرانی توانمند می‌تواند 
مسیر بحران را به سوی ثبات و رشد 
تغییر دهد. تجربه کشورهایی مانند ژاپن 
پس از جنگ جهانی دوم یا آلمان پس 
از ویرانی‌های گسترده نشان می‌دهد 
که مدیریت علمی، برنامه‌ریزی دقیق و 
شفافیت در اجرا چگونه می‌تواند یک 
جامعه آسیب‌دیده را به قدرتی اقتصادی 
تبدیل کند. مدیر اجرایی کارآمد کسی 
است که علاوه بر دانش تخصصی، مهارت 
شرایط  تحلیل  قدرت  تصمیم‌گیری، 
بحرانی و توانایی ایجاد هماهنگی میان 
نهادها را داشته باشد. او با شناسایی 
اجتماعی  آسیب‌های  ریشه‌های 
راهکارهای عملی و پایدار ارائه می‌دهد. 
چنین مدیری به جای تصمیم‌های 
برنامه‌های  بر  احساسی،  و  مقطعی 
بلندمدت و مبتنی بر داده تکیه می‌کند. 
از نظر اقتصادی نیز مدیران توانمند 
می‌توانند با جذب سرمایه‌گذاری، حمایت 
از تولید داخلی، اصاح نظام مالیاتی 
و مقابله با فساد، زمینه رشد پایدار را 
فراهم کنند. کاهش فساد اداری و افزایش 
شفافیت، اعتماد عمومی را تقویت می‌کند 
و سرمایه اجتماعی را افزایش می‌دهد. 
در نتیجه، مردم مشارکت بیشتری در 
اجتماعی  و  اقتصادی  فعالیت‌های 
خواهند داشت. در نهایت، مدیران کارآمد 
نه‌تنها مشکلات را مدیریت می‌کنند، 
بلکه فرصت‌ها را نیز خلق می‌کنند. آنان 
با الهام‌بخشی، ایجاد امید و تقویت 
روحیه جمعی، جامعه را به سوی توسعه 
متوازن هدایت می‌کنند. بنابراین، برای 
جبران آسیب‌های اجتماعی و اقتصادی، 
انتخاب و پرورش مدیران شایسته یکی از 
اساسی‌ترین پیش‌نیازهای پیشرفت هر 

جامعه به شمار می‌آید. 

»آرمان ملی« لزوم هماهنگی‌قوا برای عبور از بن‌بست‌ها  را تحلیل  می‌کند

»انسجام اجرایی« برای کارآمدی
امیررضا واعظ آشتیانی:  سرمایه اجتماعی عملکرد شفاف می‌خواهد

»آرمان ملی« گزارش می‌دهد
 توافق در شرایط مه‌آلود!

جی دی ونس: ایران خطوط قرمز ترامپ را 
نپذیرفته است

کرات عراقچی و  آرمان ملی: بعد از مذا
کره‌کننده ایران با ویتکاف و کوشنر  تیم مذا
در سفارت عمان در وین، رسانه‌ها در حال 
کنش‌های مثبت و منفی در دو  چیدن وا
کرات هستند. در ایران عباس  سوی مذا
عراقچی، وزیر امور خارجه از پیشروی 
کره  کرات و مثبت‌بودن فضای کلی مذا مذا
خبر می‌دهد و در آمریکا نیز یک مقام کاخ 
کرات خبر داده  سفید از خوب‌بودن مذا
است. رسانه‌های داخلی ایران البته از 
کنش کوشنر و ویتکاف خبری را منتشر  وا
نکرده‌اند اما به نقل از ویتکاف آورده‌اند که 
کرات بین روسیه و اوکراین را رو به  او مذا
کراتی که همزمان  پیشرفت اعلام کرده، مذا
کرات ایران و آمریکا در دستور کار قرار  با مذا
داشته است و تا لحظه نگارش این گزارش 
کره‌کنندگان  مذا سوی  از  عکس‌العملی 
کره با ایران منتشر  آمریکایی در مورد مذا

نشده است. 
   شرایط مه‌آلود 

کرات  هرچند کاخ سفید به‌صورت کلی مذا
ایران و آمریکا را مثبت ارزیابی کرده است 
اما عدم اظهارنظر مقامات رسمی آمریکا در 
کرات شرایطی مه‌آلود را در اتمسفر  مورد مذا
کرات بین دوطرف ایجاد کرده است  مذا
کنش بازار  شاید به همین علت است که وا
کرات چندان مثبت نبوده است  به مذا
گر به‌صورت دقیق‌تری به اصل مساله  اما ا
نگاه کنیم احتمالا ایران و آمریکا آنگونه که 
رسانه‌ها آورده‌اند در مورد بخش‌های کلی 
کره موافق کرده است و پیشنهادها را  مذا
به پایتخت‌های خود برده تا در آنجا ضمن 
کنش مناسب به آن  بررسی پیشنهادها وا
صورت گیرد اما در مجموع برخی رسانه‌ها 
کرات  آورده‌اند که قرار است دو هفته دیگر مذا
بین ایران و آمریکا برگزار شود و از قرار معلوم 
تهران قصد دارد پیشنهادات دقیقی را بعد 
از اینکه در جلسه اخیر تفاهمات کلی بین 
کرات  طرفین به وجود آورده را به میز مذا

ببرد. 
   نگاه جی دی ونس

کنون نوعی  در ایالات‌متحده آمریکا هم‌ا
چنددستگی بین ادعای اتاق بیضی کاخ 
سفید در ارتباط با ایران به وجود آمده است. 
وزیر امور خارجه آمریکا، وزرای امنیت خارجی 
آمریکا و وزیر جنگ ایالات‌متحده خواستار 
برخورد نظامی با ایران هستند اما آن سوی 
ماجرا جی‌دی‌ونس معاون رئیس‌جمهوری 
آمریکا و ویتکاف نماینده ویژه آمریکا در امور 
ایران و کوشنر داماد ترامپ خواستار حل و 
کره  فصل پرونده هسته‌ای ایران از طرق مذا
کرات  کنش »ونس« به مذا هستند. البته وا
اخیر بین ایران و آمریکا نشان می‌دهد که 
گر چه در صف دیپلمات‌ها در ارتباط  او نیز ا
با ایران قرار دارد اما ظاهرا چون تهران بر 
گر  کید دارد او نیز ا حقوق هسته‌ای خود تا
چه به مسیر جنگ‌طلبان نرفته اما به نوعی 
کید ترامپ بر عدم  سخن می‌گوید که گویا تا
کرات پیش  حق غنی‌سازی در ایران در مذا
نرفته است. رسانه‌های داخلی در این باره 
نوشته‌اند: جی‌دی‌ونس، معاون ترامپ 
گفت‌وگوها با ایران در برخی  می‌گوید: »
جنبه‌ها به‌خوبی پیش رفت.« وی افزود: 
»ترامپ می‌خواهد راه‌حلی پیدا کند، چه 
دیپلماتیک باشد و چه گزینه‌ای دیگر.« ونس 
در ادامه بیان کرد: »ایرانی‌ها هنوز آماده 
نیستند برخی از خطوط قرمزی را که ترامپ 
تعیین کرده است، بپذیرند.« از سوی دیگر 
کرات  کسیوس نیز در مقاله‌ای در مورد مذا ا
نوشت که بیشتر بوی درگیری بین ایران و 
آمریکا را می‌دهد. البته همین رسانه آورده 
است: »مشاوران ترامپ، کوشنر و ویتکاف روز 
سه‌شنبه در ژنو به مدت سه ساعت با وزیر 
خارجه ایران عباس عراقچی دیدار کردند. با 
کرات »پیشرفت  اینکه هر دوطرف گفتند مذا
داشته«، اما شکاف‌ها همچنان وجود دارد.«

کرات     نکته مثبت مذا
 در نهایت به نظر می‌رسد آمریکایی‌ها 
کرات هسته‌ای  هنوز اصرار دارند که باید مذا
آنگونه که آنها می‌خواهند پیش برود اما 
کید  ایران نیز بر حقوق هسته‌ای خود تا
دارد. این مورد عمده اختلاف بین طرفین 
کرات اخیر  است. البته نکته مثبت مذا
کرات عراقچی و با مدیر کل آژانس  به مذا
بین‌المللی انرژی اتمی بازمی‌گردد که ظاهرا 
کرات فنی  طرفین توافقاتی در ارتباط با مذا
کرات گروسی و  کرده‌اند. یک روز بعد از مذا
عراقچی با یکدیگر تماس گرفته‌اند. وزیر امور 
خارجه کشورمان در این گفت‌وگو، ضمن 
کرات ژنو،  قدردانی از حضور گروسی در مذا
بر تمرکز جمهوری اسامی ایران بر تدوین 
یک چارچوب اولیه و منسجم برای پیشبرد 
کید کرد. مدیرکل آژانس  گفت‌وگوهای آتی تأ
بین‌المللی انرژی اتمی نیز با ارزیابی مثبت 
از نتایج نشست گذشته، آمادگی این نهاد 
را برای ارائه حمایت و همکاری در مسیر 
کراتی اعام کرد.  شکل‌گیری چارچوب مذا
طرفین همچنین با مرور نتایج آخرین دور 
گفت‌وگوهای غیرمستقیم میان ایران و 
ایالات‌متحده آمریکا در ژنو، درباره سازوکارها 
و الزامات تدوین پیش‌نویس یک چارچوب 

کراتی رایزنی و تبادل‌نظر کردند.  مذا


